

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утеря документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверх).

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райклубе Кемурдинка, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м.—р. 60 и
На 3 м.—р. 60 и
На 6 м.—р. 75 и
На 1 г.—р. —

По почте: { На 1 м.—р. 65 и
На 3 м.—р. 60 и
На 6 м.—р. 60 и
На 1 г.—р. —

№ 197 (1065).

Суббота, 28-го августа 1926 года.

№ 197 (1065).

К улучшению материального положения рабочего класса.

„Правда“ в передовой подчеркивает, что в связи с осуществлением программы индустриализации партийные, профсоюзные, советские органы уделяют особое внимание вопросам улучшения материального благосостояния пролетариата.

Три важнейших вопроса встают перед нами, когда мы говорим о материальных условиях существования рабочих: вопрос о жилищах, зарплате и условиях труда на предприятиях.

Разрешение их требует от государства затрат, исчисляемых в миллиардах рублей, в течение нескольких предстоящих лет.

В некоторой части эти средства мы найдем, путем привлечения крестьянского накопления, конечно, в пределах диктуемых необходимостью сохранить и укрепить рабоче-крестьянский блок.

В некоторой части они будут найдены в лагере буржуазного накопления, в пределах не отменяющихся, конечно, НЭПа.

Но основным резервуаром являются ресурсы социалистического сектора хозяйства.

Доказательством того, что партия считает свою задачу по подьему жизненного уровня рабочего класса серьезнейшей и ответственной, является предпринятая ею широкая и длительная кампания режима экономии.

Одним из важнейших мер, ведущих к повышению зарплат, является в твердом проведении курса на режим экономии в области торговли и правильного распределения товаров с целью решительного понижения цен на них.

Наша беда, в значительной мере, заключается в том, что значение повышения номинальной зарплаты сдается высоким уровнем розничных цен, а отсюда попятен и глубокий политический смысл борьбы за понижение цен, начатой по инициативе покойного тов. Дзержинского.

Партия взяла твердый курс на улучшение материального положения рабочего класса и на подьем зарплат, также твердо, как и курс на индустриализацию страны, ибо одно с другим связано и одно от другого неотделимо.

Выполнение этой задачи—дело, несомненно, трудное, но партия этих трудностей от рабочего класса не скрывает. Партия считает, что эту трудную задачу нам удастся разрешить вполне, т. е. рабочий класс поймет, что именно пути, указываемые ею, являются путями, скорее всего приводящими к поставленной цели.

Новые льготы крестpomам.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Совет народных комиссаров постановил: освободить крестьянские общины от подоходного налога, гербового сбора и судебных пошлин. Решено также освободить от промыслового налога все предприятия, принадлежащие комитетам и обслуживающие сельско-хозяйственные нужды крестьян.

Пилсудский готовится к войне.

В Греции партии требуют полноты власти парламенту.

Снова вопрос о судьбе забастовки горняков.

Переговоры о новом правительстве Греции.

Возобновлен выпуск коммунистических газет

МОСКВА, 26 (РОСТА). Греческий генерал Кондилис, стоящий во главе войск, совершивших переворот, ведет переговоры с греческими политическими партиями об образовании правительства. Партии требуют предоставления парламенту полноты власти, а также подчинения парламенту армии. Кондилис отдал приказ о возвращении в Грецию всех граждан, изгнанных Пангалосом. В Афинах возобновился выход коммунистической газеты.

Из Варшавы в Токио.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Сегодня вылетел из Варшавы в Токио польский летчик Орлинский. Орлинский сделает остановку в Москве.

Переговоры о договоре СССР с Латвией и Эстонией.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В связи с согласием латвийского и эстонского правительств приступить к переговорам с советским правительством относительно заключения договора о взаимном ненападении, правительство Сов. Союза предписало своим представителям в Риге и Ревеле немедленно начать переговоры о договоре.

В Мукдене казнено 14 банкиров.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Мукдене, по приказу Чжан-Цзо-Лина, казнено 14 банкиров, обвинявшихся в спекуляции деньгами.

Переговоры горняков с правительством возобновлены.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Секретарь союза английских углекопов Кук предложил правительству возобновить переговоры относительно условий прекращения забастовки. Правительство согласилось. Встреча представителей углекопов с министрами состоялась 26 августа вечером. Результаты еще не известны.

Казнь вызвала среди населения панику. Всякие торговые сделки совершенно прекратились.

Польша готовится к войне.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Одна из польских напечатала сообщение о лихорадочных приготовлениях Пилсудского к войне. Особенно усиленно подготовка к войне ведется в городах Гродно и Вильно. В Гродно, по приказу Пилсудского, создается боевой штаб. Приготовления к войне идут с необычайной быстротой и должны быть закончены через несколько недель.

Взыскание сельхозналога будет строгое.

На Украине наказание за хулиганство усиливается—до растрела.

Четырнадцать миллионов рублей на долгосрочные ссуды крестьянам.

Новая шахта в Донбассе.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В Рудневском руднике, Донецкого бассейна, начата прокладка садовой большой в бассейне шахты, рассчитанной на добычу 42 миллионов пудов угля в год. Прокладку в шахту производят германские инженеры.

Наказание за хулиганство усилено.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Правительство Украины постановило усилить наказание за хулиганство. Если хулиганство связано с убийством, издевательствами, мучительством и вообще с злостным посягательством на личность граждан, то оно будет караться растрелом.

На пути в sibстоплицу.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Часть германских делегатов, находящихся в Омске, выехала в окрестные деревни. Делегаты долго беседовали с крестьянами об их жизни и посетили несколько совхозов. Из Омска делегаты выехали в Новосибирск.

Усилить уплату налога.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Несмотря на то, что последний срок взноса сельско-хозяйственного налога наступает 15 сентября, по всему Союзу еще не собрано 30 миллионов рублей. В связи с этим комиссариат финансов решил взыскивать недоимки чрезвычайно строго, делая послабление только для маломощных хозяйств.

Новый лесопильный завод.

МОСКВА, 26 (РОСТА). На ст. Шапсудской, Адыгейской автономной области, на Северном Кавказе пущен в ход вновь выстроенный мощный лесопильный завод.

15 октября—XV конференция ВКП(б).

МОСКВА, 26 (РОСТА). ЦК ВКП(б) постановил созвать в Москве, 15 октября, всесоюзную пятнадцатую партийную конференцию. Порядок дня конференции: доклад Бухарина о международной политике, доклад Рыкова о хозяйственном положении и доклад Томского о работе и задачах профессиональных союзов.

Тов. Рынов уехал в отпуск.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Сегодня уехал в отпуск председатель совета народных комиссаров Советского Союза тов. Рынов.

31 милл. руб. на восстановление сельского хозяйства.

МОСКВА, 26 (РОСТА). В будущем хозяйственном году на восстановление центральных черноземных губерний решено отпустить 31 миллион рублей. Из этой суммы 14 миллионов рублей пойдет на выдачу долгосрочных ссуд крестьянам.

Из синагоги—клуб.

МОСКВА, 26 (РОСТА). Киевский городской совет постановил устроить рабочий клуб в крупнейшей на Украине синагоге, построенной миллионером Бродским.

Затоплена шахта.

МОСКВА, 24 (РОСТА). В Донецком каменноугольном районе, вблизи города Сталина, подпочвенная вода прорвалась в одну из шахт. Шахта затоплена. Все рабочие спасены.

Постановление Совнаркома СССР.

О ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ РАБОЧИМ.

Заслушав предложение Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов по вопросу о необходимости при перезаключении коллективных договоров увеличить зарплату в связи с достигнутыми успехами в хозяйственном положении страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. В целях обеспечения интересов наиболее отстающих в отношении зарплат групп рабочих и наибольшей плановости в повышении зарплат, образовать при Наркомтруде Союза ССР специальную комиссию в следующем составе:

Председатель наркомтруда тов. Шмидт.

Члены—от ВЦСПС—г. Догадов (с заменой тов. Владимировым), от Госплана СССР—г. Струмилин, от НК РКИ СССР—тов. Яковлев, от ВСНХ СССР—г. Квицинский (с заменой тов. Кравалем), от НКПС—тов. Халатов (с заменой т. Рудым), от НКФ СССР—тов. Кузнецов (с заменой тов. Полюдовым).

2. Поручить комиссии в 2-недельный срок наметить размеры и сроки возможного повышения зарплат в соответствии с ресурсами государственной промышленности и транспорта, а также выработать меры, обеспечивающие увеличение производительности труда и уменьшение прогулов.

3. Предложить всем государственным учреждениям и предприятиям при перезаключении коллективных договоров с соответствующими профсоюзами руководствоваться решениями комиссии.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР А. И. Рыков.

Зам. управделами Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. Мирошников. Москва. Кремль, 17 августа 1926 года.

Прием в школы и начало учебного года.

Прием заявлений о приеме детей в школы будет по всей Сибири одновременно с 20 августа по 5 сентября. Заявления проходят через особую комиссию, в составе заведующего школой, представителей партии, комсомола, горсовета и профсовета.

В первую очередь принимаются дети рабочих, независимо от того, состоят ли рабочие членом профсоюза или нет, дети крестьян, военно-служащих и членом профсоюза; во вторую очередь дети инвалидов кустарей-ремесленников и лиц свободных профессий и в третью очередь дети крупных домовладельцев, торговцев и служителей религиозного культа.

Возраст детей для первой группы 8-10 лет. Аналогичное правило установлено и для сельских местностей.

Учебные занятия начнутся в городах Сибири не позднее 15 сентября, а в сельских школах не позднее 1 октября.

По Сибирскому краю.

Прием в Каинскую молочную школу.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). Сибмаслосоюз и Сибторг ассигновали 100.000 руб. на оборудование Каинской молочной школы. На отпущенные средства строятся вполне механизированный маслодельный завод, ремонтируется и переоборудуется скотный двор, строится новое здание для общежития учащихся.

Каинская молочная школа имеет два отделения: „маслодельное и контроль-ассистентское. Оканчивающие маслодельное отделение получают звание мастеров маслоделов, окончивающие второе отделение получают должности контроль-ассистентов при контрольных товариществах. Занятия в школе начинаются с 1 октября. В школу принимаются все окончившие пятилетку, причем на маслодельное отделение принимаются лица не моложе 20 лет и на контроль-ассистентское не моложе 17. Доступ в школу открыт для всех. Однако предпочтение отдается жителям деревни. Для поступления в школу необходимо подать заявление с приложением документов о получении образования, заверенные акты и медицинское удостоверение. Для всех подавших заявления 23 октября будут проведены проверочные испытания. Все выдержавшие испытания зачисляются на стипендию, которая состоит из бесплатного обучения, общежития и стола.

Пуд молока в день.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). Сибмаслосоюзом проведен конкурс молочности среди молочного стада крестьянских хозяйств Сибири. Конкурс молочности проводился в обычных условиях кормления. В результате конкурса премировано 39 крестьян, владельцев коров-рекордисток молочности. Наибольший удой молока дала корова, принадлежащая Бочуреву Д. из села Дорогая Завика, Новосибирского округа давшая за 10 дней 375 фунтов молока с общим содержанием жира 16,99 фунта. Вторая рекордистка принадлежала крестьянину Ющик села Юрьево, Омского округа, дала 334 фунта молока с жиром 16,9 ф. жира. Третья рекордистка, принадлежащая крестьянину Гребенюку с. Троицкого, Славгородского уезда за 10 дней дала 991 фунт, 13,97 фунта жира. Все рекордистки содержались владельцами в утепленных хлевах. Средня крестьянская корова, содержащаяся в неутепленном хлеву, дает лишь 12-14 фунтов молока в день. Интересно отметить, что к конкурсу были допущены лишь коровы дающие молоко с содержанием жира не менее 4,5 проц. Такие высокие требования на жирность не предъявлялись никогда ни к одной породе молочного скота. В Европейской России конкурс проводится лишь для коров с максимальным содержанием жира 3,7 проц. Таким образом в результате сибирского конкурса Сибирская корова явилась рекордисткой на жирность молока из всех пород молочного скота. Владельцам рекордисток выданы премии в 15-20 рублей.

Отделение „Электросельстрой“ в Н.-Сибирске.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). В связи с широкими перспективами электрификация сельского хозяйства Сибири путем организации сельско-хозяйственных промышленных комбинатов Электросельстрой открывает в Новосибирске свое отделение. В настоящее время Электросельстрой ведет переговоры с рядом организовавшихся комбинатов о предоставлении технического обо-

Интерес к краеведческой литературе.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). Сибкрайиздат отмечает усиление спроса на краеведческую сибирскую литературу, раскупаемую приезжающими в Сибирь специалистами, профессурой и ответработниками. Особенным спросом пользуется издание Сибземуправления.

Проверка знаний инструкторов.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). Сибмаслосоюз наметил на осень текущего года провести проверку знаний всех работающих в системе молочной кооперации Сибири инструкторов. В зависимости от результатов проверки инструкторы будут перераспределены на работу соответственно тем специальностям, которые они приобрели в практике.

Постройка новых заводов.

НОВОСИБИРСК, 26 (Сиброста). Сибмаслосоюз получил из займа хозяйственного восстановления 82.500 рублей на постройку крупных механизированных маслодельных заводов, из которых один будет построен в Бийском округе и 2-ой в Огурцовском.

Кроме того, из того же займа отпущено 97 5000 рублей на постройку десяти полумеханизированных заводов, из которых один предполагается построить в Алтайском округе, 2 в Каменском, один в Новосибирском, 2 в Омском, 1 в Каинском, 1 в Славгородском, 1 в Татарском и 1 в Каинском. В настоящее время ведется заготовка строительных материалов и разработка проектов. Средства уже получены и расассигнованы на места.

Секаровский психоз.

НОВОСИБИРСК 26 (Сиброста). В связи с широким рекламированием на страницах центральной и сибирской печати секаровской жидкости, согласно рекламе излечивающей от всех болезней, спрос на это патентованное средство имеет психопатологические черты, особенно среди обывательских слоев населения, а также среди советских служащих. В Новосибирске за первую неделю рекламирования продано 500 флаконов, причем это количество продано в первые же дни после получения, за вторую неделю заказаны 5000 флаконов. Особенный спрос на секаровскую жидкость наблюдается также в Красноярске. Более просвещенный пункт Сибири, как Омск и Иркутск и Томск относятся к этому целебному средству сдержанно. Кроме реклам в газетах распространению секаровской жидкости способствуют сами ее потребители своими рассказами о тех чудесах, которых на самом деле эта жидкость им не сделала. Спрос на секаровскую жидкость является характерным психо-патологическим явлением, весьма частым в истории различных патентованных средств.

Маслосоюзом закуплено много поросят английской породы.

НОВОСИБИРСК, 25 (Сиброста). Маслосоюз закупил у Омского сельтреста большое количество поросят английской скороспелой породы и распределил их по районным союзам. Английская порода свиней широко использована в Дании, в качестве добавочной отрасли хозяйства маслоделия, благодаря чему, Дания вывозит на заграничный рынок огромное количество бекана. Разведение этой породы на маслозаводах увеличит экспорт свинины из Сибири и рационализировать использование отходов молока.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

За подготовку квалифицированной смены.

Из всех лозунгов к двенадцатому МЮД'у, особенно, большое значение имеет лозунг—поднятия квалификации рабочей молодежи—подготовка квалифицированной смены.

Все источники пополнения квалифицированной силой наших предприятий (безработные на бирже труда, рабочие, находящиеся в деревне, рабочие кустарной промышленности)—почти исчерпаны.

Остается только почти единственный источник—это новая подготовка квалифицированной рабочей силы. Этим путем, главным образом, должны удовлетворяться требования промышленности.

Вот почему, в 1926/27 учебном году, так остро стал вопрос об увеличении пропускной способности наших школ ФЗУ, горпромуца и профтехкурсов. Если у нас в прошлом учебном году в школах ФЗУ и ГПУ обучалось 270 человек, то в будущем учебном году: в Ленинске будет обучаться—150 чел., в Прокопьевске—80 чел., в Кемерово—100 чел., в Гурьевске—50 и в Химзавете—80 ч. Всего 460 чел., что составляет увеличение против прошлого года на 70 проц.

Такое увеличение представляет большое затруднение в смысле укомплектования. Комсомольские организации на местах должны помочь школам в этом деле и, не ограничиваясь только этим, взять на себя дальнейшее наблюдение за учебно-производственной работой и дисциплиной учеников.

Истекший учебный год показал увеличение невыходов молодежи в производство, нежелание по окончании школ (особенно ГПУ) работать в производстве. Это нужно изжить.

Заполнение полностью брони подростков по горной промышленности, строительной и транспортной—практическая задача в двенадцатый МЮД и последующее за ним время.

М. Турчин.

Юношеский день в городском районе.

Для проработки вопроса о проведении международного юношеского дня при горрайкоме ВЛКСМ было создано специальное совещание секретарей ячеек.

Совещание разработало план проведения дня по городскому району.

— 27-го августа—согласно разработанному плану—в городе, Химзавете и Кемеровском руднике по коллективам проводятся собрания рабочей молодежи. На собрания ставится вопрос „Хозяйственное положение СССР и задачи молодежи“.

Намечено собрать на 100 проц. интернациональные взносы, 5-го сентября провести демонстрацию и митинги.

Подготовка карнавала и демонстрации возложена на юнсекции при рабочих клубах.

5-го сентября, в десять утра демонстрация.

Химзавет и город демонстрацию проводят вместе. Молодежь Химзавета собирается у рабклуба и движется общей колонной.

Кемрудник демонстрацию проводит на месте. Вечером по рабклубам торжественное заседание и доклад о МЮД-е. А.

Работа не ослабла.

(Механическая яч. № 5 Кемрудника).

В ячейке 52 человека. Работа ведется, авторитетом партийцы пользуются. Партактив ячейки не очень большой, но все же на активной работе используется 14 товарищей—членов ячейки. Несмотря на лето, посещаемость партсобраний не пала ниже 65 проц.

Выпускается ежемесячно стенгазета, в которой отмечаются основные недочеты и достижения в жизни производства и партийцы.

Работа ячейки ВЛКСМ ведется не плохо. Партядро большое. Связь с ячейкой комсомола налажена.

Сейчас ячейка ведет подготовительную работу к зиме. Г.

Близится международная детская неделя—неделя под'итоживания пионерработы.

Кузнецкая организация в цифрах.

XIV парт'с'езд поставил перед парторганизациями в области работы в деревне ряд ответственных и сложных задач.

Эти задачи требуют особого напряжения и развития инициативы со стороны коммунистов и ячеек, находящихся в гуще крестьянской массы.

Особенно важен в текущей работе—вопрос регулирования роста парторганизации в деревне.

Каков же состав деревенской парторганизации в нашем округе каковы имеющиеся предпосылки для развертывания работы на селе?

СОСТАВ ОРГАНИЗАЦИИ.

На 1 января 1925 года коммунистов в деревне мы насчитывали 1078 чел., на 1 января 1926 года—1241 чел., а к 1-му июля 1926 г. имеется уже 1434 чел. Членов ВЛКСМ на 1 июля—2239 чел. Кандидаты партии на 1 января 25 г. составили 35 проц. и в настоящее время 38 проц.

Очень невелико наличие вовлеченных в партию батраков, которых насчитывается в организации только 29 чел., (женщин крестьянок 112 чел.).

В целом, рост организации в деревне за счет приема в партию идет несколько медленно. За 18 месяцев вовлечено всего 517 крестьянок, из них исключительно занятых у сохи—77 проц. Вообще же крестьяне, занятые исключительно сельхозработами, по отношению ко всем коммунистам в деревне составляют 69 проц.

Из этого видно, что как вовлечение в партию, так и прослойка в организации крестьян от сохи еще недостаточна.

Интересно разделение коммунистов деревни по имущественному положению: бедняков 60 проц., середняков—23 проц., батраков—27 проц., служащих—10 проц. Следовательно, пролетарский слой превышает все остальные, — что вполне нормально.

ОХВАТ ПАРТИЙНЫМ ВЛИЯНИЕМ.

До районирования ячейками было охвачено 15,2 проц. всех сел, а по отношению к с/советам 98 проц. Сейчас охвачено населенных пунктов 14,2 проц. и сельсоветов 52 проц. Произошло снижение по причине разукрупнения сельсоветов и сел после районирования.

Что нужно учесть.

(К перевыборам бюро ячеек ВЛКСМ).

С 15-го августа по городской комсомольской организации началась кампания перевыборов бюро ячеек.

Правда, перевыборы проведены еще только в трех ячейках, но основные недочеты перевыборов учесть уже можно.

Этому помогает и опыт, накопленный нами от предыдущих выборов.

Прежде всего, до сих пор к этой кампании заметно казенное неделовое отношение.

Не учитывается, что от работоспособности избираемого бюро, в значительной мере, зависит и вся ячейковая работа.

Получили циркуляр, зачитали на бюро, отчитались на общем собрании ячейки, (сколько выбыло, прибыло и т. д.), — и на этом дело закончено.

Члены ячейки выслушают доклад и примут его к сведению, не дав практических указаний. К кандидатурам отношение, зачастую, несерьезно.

Крикнет кто-нибудь—такого-то—ну и прошел парень в бюро!

Сейчас следует избежать подобных недочетов. Отчетные доклады не мешают сделать более интересными, не пересыпать их одними цифрами, а давать живые факты и примеры из ячейковой работы.

Каждую кандидатуру, выставленную в бюро, следует обсудить персонально—не одним механическим поднятием рук.

Членам ячейки нужно дать подробный наказ выбирающему бюро, указав на недочеты имевшиеся в работе, дать практические указания, как их исправить. Дим.

ЗА ДЕНЬ.
В ПАРТИИ.

Организована кандидатская группа. В деревне Сухово, Щегловского сельрайкома ВКП (б), организована кандидатская группа из 1 члена партии и 2 х кандидатов.

Окружкомом группа утверждена.

Сеть комсомольских ячеек гораздо шире: — охват деревень ячейками комсомола составляет 27 проц., а охват сельсоветов даже превышает 100 проц. Вместе с тем растет и насыщенность ячеек ВЛКСМ с 7,1 до 8,2 процентов.

Если в 1925 г. партпроверка в деревне выявила до 82 проц. политически безграмотных, то партучеба 26 года сократила эту неграмотность на 30-35 процентов.

БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ.

В дальнейшем необходимо ускорить дело разукрупнения сельячеек, усилить прием крестьян от сохи, батраков и женщин. Стремиться к увеличению партядра в ВЛКСМ, наладить руководство теми ячейками ВЛКСМ, которые не связаны с партячейками и, через них, углубить коммунистическое влияние в деревне.

Углубить и развить партийную учебу, стремиться к полной ликвидации технической и политической безграмотности сельских коммунистов—таковы ближайшие задачи.

С Федоров.

В наших профсоюзах.

Помогаем горнякам Англии.

Профсоюзы Щегловска английским рабочим.

С самого начала кампании по сбору средств в фонд помощи английским рабочим, профсоюзами Щегловска была развернута большая работа.

На 1-е июля окружные отделения отправили непосредственно в ВЦСПС и краевые отделы 13692 рубля.

Горняками отправлено 10 475 р., строителями 2.096 р., металлистами—450 руб., железнодорожниками—633 рубля.

Кроме этого, отправлено в ВЦСПС 4516 рублей через окрпрофсовет. (Совторгслужащие отправили 2261 рубль, медики—47 р., печатники—28, рабпрос—409, рабземлес—180, нарсвязь—56, строители—88 и от партийных организаций—736 р.).

Таковы первые итоги помощи, оказанной профсоюзам в Щегловска.

На Химзаводе организованы курсы профактива.

С 15 августа, по инициативе окружкома ВСГ, завкомом Химзавода организованы курсы по подготовке профактива.

Целевое значение курсов на Химзаводе—ознакомление с историей профдвижения, в частности союза горнорабочих, и детальная проработка вопросов всех видов профработы.

Курсы рассчитаны на полтора месяца.

Ввиду того, что на курсы выделено 77 человек, пришлось разбить их на две группы.

Первая группа имеет 43 человека, посещают занятия не меньше 30 чел. Злостных непосещений нет. Во второй группе из 34 чел. посещает в среднем от 16 до 23 чел.

Причины непосещения—некоторая халатность курсантов.

Состав курсов: 28 человек членов ВКП(б), 7 человек членов ВЛКСМ, а остальные беспартийный актив.

Занятия производятся по 3 раза в неделю, для каждой группы. Основной недостаток курсов—отсутствие литературы.

В истории профработы на Химзаводе,—это первые курсы

Р. Шахнович.

Делегаты не работают.

Цеховые делегаты на Химзаводе к исполнению своих обязанностей относятся плохо.

Их работа не только, что хромает, но ее и совсем не видно.

Несмотря на то, что с 1 мая цехделегатам выдали книжки „Спутник делегата горняка“, записей в них никаких никто не ведет.

Завкому Химзавода нужно в ближайшее же время собрать собрание цеховых делегатов и поставить на нем вопрос об оживлении работы.

Клин.

Горняки ликвидируют неграмотность.

Недавно на особом совещании при культотделе окрпрофсовета рассматривался договор горняков с окрОНО по вопросу о ликвидации неграмотности в наступающей 1926-27 учебный год.

Совещание решило все дело по ликвидации неграмотности передать непосредственно окрОНО. Союз горняков будет исключительно контролировать работу через свои низовые организации.

Всего по союзу предполагается создать 18 ликпунктов и 11 школ малограмотных. Из них за счет окрОНО 5 ликпунктов и 3 школы малограмотных, за счет профсоюза 13 ликпунктов. (Школ малограмотных организуется 8).

Расчеты с работниками ликпунктов и школ малограмотных принимаются на счет союза горняков и будут производиться рудничными комитетами.

Рабочий класс на пере выборах советов.

(К постановлениям пленума ЦК).

Чтобы советы были действительно органами диктатуры пролетариата—прежде всего необходимо, чтобы рабочий класс занимал в советах главное место и играл руководящую роль—и на выборах в советы и в их дальнейшей работе.

Посмотрим, что в этом отношении дали пере выборы советов 1925—26 года.

Как и раньше, рабочий класс на выборах в городские советы по своей активности занимал первое место, по сравнению с другими слоями городского населения.

В РСФСР из 1.870.000 избирателей—членов профсоюзов, участвовало в выборах в городские советы (кроме Москвы и Ленинграда) 1.061.000 чел., т. е.—56,7 проц; из 1.631.000 остальных избирателей участвовало 608.000, т. е. 37,3 проц. Среди последних также много рабочих не членов профсоюзов.

Если сравнить с прошлыми годами, то окажется, что в выборах 1923 г. членов профсоюзов участвовало 39 проц., в 1924-25 г.—52,2 проц., и в последних 1925-26 г., как уже было указано,—56,7 проц. Таким образом, активность членов профсоюзов из года в год все возрастает.

В состав избранных в городские советы вошло от членов профсоюзов свыше 59 проц. депутатов, от красноармейцев—4,5 проц. и от остальных неорганизованных избирателей—36,4 проц. И здесь рабочие, организованные в профсоюзы—на первом месте, причем, чем крупнее город, тем больше в составе депутатов представителей от проф-

ганизаций и меньше от неорганизованных избирателей.

Кто-же такие по своему социальному положению вновь избранные члены городских советов?

А вот кто: 36,4 проц.—рабочие; 34,2 проц.—служащие, 6,1 проц.—лиц интеллигентного труда (врачи, педагоги и т. п.); 4,4 проц.—красноармейцев; 4,4 проц.—кустарей, ремесленников; 14,5 проц.—домохозяек, учащихся, огородников и др. граждан, живущих от своего хозяйства. При этом необходимо отметить, что в число служащих вошло много вчерашних рабочих.

Вполне естественно, что рабочие, составляя всего около 10 проц. населения нашей страны, не могут заполнять собой советы всех уездных городов, местечек, а тем более сельсоветов.

В последних рабочие и батраки составляют 2,4 проц., в вол. и райисполкомах—6,6%; председателей вол. и райисполкомов—рабочих и батраков—8,2 проц. При незначительном количестве сельских рабочих, по сравнению с общей крестьянской массой, эти сравнительно небольшие проценты вполне естественны.

И не права была оппозиция, выступавшая на пленуме ЦК и ЦКК, ссылаясь на эти проценты с заявлениями о падении влияния рабочего класса в советах, о подрыве диктатуры пролетариата и т. п.

Наоборот, благодаря политике оживления советов, на основе советского демократизма, активность рабочего класса, особенно отсталых слоев его, возросла, его влияние и на выбо-

Борьба с хулиганством.

Новое в борьбе с хулиганством.

Упорная длительная кампания на фронте борьбы с хулиганством не перестает быть одной из задач правительства и советской общественности.

В целом ряде статей, помещенных на страницах „Кузбасс“ (№ 34, № 87, № 138 и др.) освещались мероприятия власти по борьбе с этим социально-опасным явлением, разлагающим основы нашего быта, нашей государственности и общественности.

Рабкоры и селькоры, являющиеся застрельщиками в деле выявления хулиганствующих элементов, также неустанно ведут работу, направленную к общей цели—привлечь внимание масс к борьбе за оздоровление нашего общества, в среде которого не перестают бесчинствовать хулиганы.

На страницах нашей прессы уже указывалось, что постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 7/VI с. г. статья 176-ая Уголовного Кодекса изменена в сторону повышения карательных санкций за хулиганство.

По этой измененной статье, Нарсуды за наиболее опасные виды хулиганства (буйство, бесчинство, повторное совершение этих действий, хулиганские поступки, отличающиеся особым цинизмом или

дерзостью) могут приговаривать виновных к лишению свободы на срок до двух лет.

Однако, борьба с хулиганством может быть успешной, если не только органы милиции, судебные и административные учреждения, но и вся общественность примет деятельное участие в ней.

В этом отношении Наркомвнутделом внесен во ВЦИК и СНК проект закона, предусматривающий право должностных лиц милиции привлекать всех граждан к содействию по задержанию сопротивляющихся пьяных и хулиганов.

Согласно проекта, граждане, виновные в невыполнении обращенных к ним требований милиции об оказании содействия, подлежат судебной ответственности. С другой стороны, сопротивление хулиганов как работникам милиции, так и помогающим им гражданам, будет квалифицироваться как оскорбление действием и сопротивление при исполнении служебных обязанностей, т. е. расцениваться по 2-ой части статьи 86-ой Уголовного Кодекса, карающей лишением свободы на срок не ниже шести месяцев.

Нет сомнения, что этот проект получит свое законодательное оформление.

А. С-ний.

Привлеките буйнов к ответственности.

В ночь на 13 августа в больницу Кемерудника пришли двое пьяных и набросившись на дежурную фельдшерницу Винскую стали матершинить и угрожать ей кулаками, выкрикивая „мы вам покажем за ваши порядки“.

Этот случай нужно расследовать и виновных привлечь к судебной ответственности.

Прекратите хулиганство.

Во время отхода поездов со ст. Кемерово появляются пьяные рабочие и подростки устраивают безобразия и матершинят.

Малайя, обрати внимание.

Зарубин будет привлечен к ответственности.

По поводу заметки, помещенной в газете „Кузбасс“ № 175, „Пьяный рабочий не работник“, сообщая что пьяный рабочий Зарубин 30 июля на работу д. десятиником был не принят и за появление на производстве в пьяном виде рабочего Зарубина сообщено куда следует, для принятия соответствующих мер.

Пом. зав. коксовых печей Коваль.

Изнивем хулиганство в Нахаловке.

За Кемеровским рудником расположена Кемеровская Нахаловка.

В ней самогон льется рекой, устраиваются дебоши, развивается хулиганство, а борьбы со всем этим милицией не ведется.

Наше предложение: борьбу со всеми этими явлениями милиции нужно усилить.

Случайный.

Матершинники.

Первыми матершинниками нужно признать рабочих и десятиников конного двора Кемерудника.

Несмотря на то, что днем проходят по двору и женщины и дети, они не перестают матершинить, а наоборот, матершинят еще сильнее, с каким то особенным фюрсом.

С этим, своего рода, хулиганством нужно повести борьбу.

Шквал.

Хулиганство в деревне.

19 августа, в дер. Скорюпино, Барачатского с. совета, хулиган Скорюпин Иван Андреевич, будучи пьяным, выбил у одной гражданки два окна.

Ч.

Новый Хлестаков, только не из „Ревизора“.

— Я зав. культотделом окружкома ВСГ. Я зав. культотделом окружного совета профсоюзов,—будьте добры, просмотрите программу!

— Ты член партии?

— Да!

— Мы вас заставим в порядке дисциплины,—говорят ему.

— Но вы не имеете право,—отвечает он,—так как я не взял участия на временный учет, а состою в Щегловской организации.

— Вы недоумеваете, вас, наверное, интересует, где и с кем это было?

Это было очень недавно, в нашем округе, на Ленинском руднике, с приехавшим для проведения курсов инструктором окротдела окружкома ВСГ, гр. Денисенко.

Приехав в Ленинск, он начал рекомендовать себя, то одному, то другому ответственному работнику, таким образом, как указано вначале. Те ему поверили

„Деловая“ конференция.

25 августа, в с. Усть-Сосново, состоялась районная конференция профсоюза совторгслужащих.

Конференция характерна тем, что она прошла под знаком... пассивности и это тогда, когда на повестке дня стояли вопросы: отчетный доклад председателя райместкома, ревизионной комиссии и выборы райместкома.

По докладом председателя райместкома и ревизионной комиссии со стороны членов союза не было задано ни одного вопроса и ни один из членов не выступил в прениях.

... Все торжественно молчали тогда, когда из доклада председателя было видно, что в работе месткома очень много пробелов: бездеятельность комиссии охраны труда, отсутствие культурно-просветительной работы, ненормальная уплата членских взносов и т. д.

Пере выборы месткома также прошли вяло, без обсуждения кандидатур.

И. П-рев.

